
Tests sérologiques

U
ne étude O

doxa
pour Elsie Santé

LEVÉE D͛EM
BARG

O
 IM

M
EDIATE

Sondage réalisé pour



M
éthodologie

Recueil

Echantillon

EŶƋƵêƚe ƌéaůiƐée aƵƉƌèƐ d͛ƵŶ échaŶƚiůůŽŶ de FƌaŶçaiƐ iŶƚeƌƌŽgéƐ Ɖaƌ IŶƚeƌŶeƚ ůeƐ 22 et 
23 avril 2020.

Echantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus. 

La
représentativité

de
ů͛échaŶƚiůůŽŶ

est
assurée

par
la

m
éthode

des
quotas

appliqués
aux

variables
suivantes

:
sexe,âge,niveau

de
diplôm

e
et

profession
de

ů͛iŶƚeƌǀieǁ
é

après
stratification

par
région

et
catégorie

d
a͛ggůŽŵ

éƌaƚiŽŶ.



Chaque
sondage

présente
une

incertitude
statistique

que
ů͛ŽŶ

appelle
m

arge
d͛eƌƌeƵƌ.Cette

m
arge

d
e͛ƌƌeƵƌ

signifie
que

le
résultat

d͛ƵŶ
sondage

se
situe,

avec
un

niveau
de

confiance
de

95%
,

de
part

et
d

a͛Ƶƚƌe
de

la
valeur

observée.
La

m
arge

d͛eƌƌeƵƌdépend
de

la
taille

de
ů͛échaŶƚiůůŽŶ

ainsique
du

pourcentage
observé.

Siůe ƉŽƵƌceŶƚage ŽbƐeƌǀé eƐƚ de ͙

Taiůůe de ů͛EchaŶƚiůůŽŶ
5%

 ou 95%
10%

 ou 90%
20%

 ou 80%
30%

 ou 70%
40%

 ou 60%
50%

200
3,1

4,2
5,7

6,5
6,9

7,1

400
2,2

3,0
4,0

4,6
4,9

5,0

500
1,9

2,7
3,6

4,1
4,4

4,5

600
1,8

2,4
3,3

3,7
4,0

4,1

800
1,5

2,5
2,8

3,2
3,5

3,5

900
1,4

2,0
2,6

3,0
3,2

3,3

1 000
1,4

1,8
2,5

2,8
3,0

3,1

2 000
1,0

1,3
1,8

2,1
2,2

2,2

3000
0,8

1,1
1,4

1,6
1,8

1,8

PƌéciƐiŽŶƐ ƐƵƌ ůeƐ ŵ
aƌgeƐ d͛eƌƌeƵƌ

Lecture
du

tableau
:Dans

un
échantillon

de
1000

personnes
(ensem

ble
des

Français),sile
pourcentage

observé
est

de
20%

,la
m

arge
d͛eƌƌeƵƌ

est
égale

à
2,5%

.Le
pourcentage

réelestdonc
com

pris
dans

ů͛iŶƚeƌǀaůůe
[17,5

;22,5].



Analyse



Analyse «
L͛ƈ

iů dƵ ƐŽŶdeƵƌ» : les enseignem
ents clés 

dƵ ƐŽŶdage ƐeůŽŶ G
aëů Sůiŵ

aŶ͕ ƉƌéƐideŶƚ d͛O
dŽǆa 

LeƐ FƌançaiƐ ƉlébiƐciƚenƚ l͛aƵƚoƌiƐaƚion deƐ ƚeƐƚƐ en Ɖhaƌm
acie

Principaux
enseignem

entsdu
sondage

:

1)
Les Français plébiscitent la͛utorisation des tests sérologiques au CO

VID-19 en pharm
acies: 9 

Français sur 10 le dem
andent au gouvernem

ent

2)
8 Français sur 10 pensent m

êm
e que la possibilité de m

ettre en place ces tests en pharm
acie 

serait un atout pour réussir notre déconfinem
ent

3)
Près des deux-tiers des Français ;ϲϯй

Ϳ seraient prêts à paǇer le test de leur poche s͛il n
é͛tait pas 

rem
boursé par la sécurité sociale m

ais réalisable en pharm
acie pour m

oins de ϮϬ Φ



Analyse «
ů͛ƈ

iů de ůe͛ǆƉeƌƚ» ͗ d͛Eŵ
ŵ

aŶƵeů LaƚaƐƚe͕ 
ƉƌéƐideŶƚ dƵ ƌéƐeaƵ d͛ŽfficiŶeƐ EůƐie SaŶƚé 

«Les Français doivent avoir accès aux tests rapides
»

En
tantqu

a͛cteurde
santé

de
proxim

ité,les
pharm

aciens
du

réseau
indépendantELSIE

SAN
TE

sont
en

prem
ière

ligne
et

veulent
pleinem

ent
jouer

leur
rôle

dans
la

phase
de

déconfinem
ent.Sur

ce
point,le

sondage
confirm

e
les

attentes
très

fortes
des

Français
dans

la
m

ise
à

disposition
des

tests
sérologiquessurle

CO
VID,etceux-cifontentièrem

entconfiance
aux

pharm
acienspourlesréaliser.

81
%

de
nos

concitoyens
estim

ent
m

êm
e

que
la

réalisation
de

ces
tests

en
pharm

acie
serait

un
atoutpourla

réussite
du

déconfinem
ent.

Cela
valide

la
proposition

que
nous

avons
faite

au
prem

ierM
inistre

d
e͛ngagernos

officines
etleurs

650
pharm

aciens
titulaires

et
adjoints

dans
cette

bataille,dès
que

la
Haute

Autorité
de

Santé
aura

validé
un

ou
plusieurstests.

Le
réseau

des
pharm

aciens
ELSIE

SAN
TE

veutprendre
toute

sa
place

dans
la

lutte
contre

le
CO

VID-
19,aux

côtés
des

autres
officines

de
France

quisont
en

m
esure

de
déployer

un
protocole

précis.
Cela

perm
ettra

à
cespersonnesde

savoirsiellesontdéveloppé
ou

non
une

réponse
im

m
unitaire

au
virus.
Force

est
de

constater
que,m

êm
e

dans
le

cas
où

le
test

ne
serait

pas
rem

boursé
par

la
Sécurité

Sociale,63%
des

sondés
sontprêts

à
prendre

en
charge

le
coût.Le

m
essage

des
Français

estclair
:

ilsveulentconnaître
leurstatutim

m
unitaire

poureux
etpourleurentourage.



Synthèse détaillée des résultats du sondage (1/3)

1)
Les

Français
plébiscitent

l͛aƵƚoƌiƐaƚion
des

tests
sérologiques

au
CO

VID-19
en

pharm
acies

:
9

Français
sur

10
le

dem
andentau

gouvernem
ent

Les
tests

sérologiques
au

CO
VID-19

perm
ettent

de
déterm

iner
la

présence
d͛anticorps

au
virus

chez
un

individu.Iln͛est
pourl͛instantpas

possible
de

les
faire

en
pharm

acies.

Les
Français

dem
andent

que
cela

change
:

94%
des

Français
sont

favorables
au

fait
que

le
gouvernem

ent
autorise

désorm
ais

lespharm
aciens

à
réaliserces

tests
rapides

au
sein

des
officines.

6
Français

sur10
(59%

)y
sontm

êm
e

«
toutà

faitfavorables
».

L͛explication
de

ce
plébiscite

tientà
troisargum

ents
clés:

Les
Français

pensentqu͛autoriser
les

pharm
aciens

à
effectuerces

tests
sérologiques

rapides
dans

leurs
pharm

acies
serait

une
bonne

chose
͙

D͛une
part,parce

que
les

Français
fonttotalem

entconfiance
aux

pharm
aciens

surun
plan

sanitaire,92%
estim

antque
les

pharm
aciens

sontdes
professionnels

de
santé

com
pétents.

D
a͛utre

part,parce
qu͛ils

sont
aussinom

breux
(92%

)
à

penser
que

cette
solution

perm
ettrait

de
ne

pas
surcharger

les
laboratoires

etlesm
édecins

après
le

déconfinem
ent.

Etenfin,parce
qu͛ils

pensentque
celaitseraitfortutile

au
pays

carles
pharm

acies
sont

présentes
sur

toutle
territoire

et
sontfacilem

entaccessibles
(94%

).



Synthèse détaillée des résultats du sondage (2/3)

2)
8

Français
sur

10
pensent

m
êm

e
que

la
possibilité

de
m

ettre
en

place
ces

tests
en

pharm
acie

serait
un

atout
pour

réussirnotre
déconfinem

ent

Tous
ces

atouts
perçus

des
tests

en
pharm

acies
ʹ

confiance
dans

les
professionnels,

allègem
ent

de
la

charge
pour

les
m

édecins,etlarge
présence

surle
territoire

ʹ
aboutissentm

êm
e

à
ce

que
les

Français
estim

entplus
globalem

entque
ces

tests
en

pharm
acies

constituent
une

clé
de

réussite
pourle

déconfinem
ent.

Ainsi
81%

des
Français

estim
ent

que
«

la
m

ise
en

place
de

ces
tests

sérologiques
rapides

à
grande

échelle
dans

les
pharm

acies
seraitun

atoutpournousperm
ettre

de
réussirnotre

sortie
du

confinem
entle

11
m

aiprochain
».

Ilfautdire
que,confinem

entou
pas,nos

concitoyens
n

o͛ntpas
renoncé

à
fréquenterles

pharm
acies

depuis
le

débutde
la

crise
sanitaire.

Ainsi,
6

Français
sur

10
(59%

)
sont

allés
en

pharm
acies

depuis
le

16
m

ars
dernier

que
ce

soit
pour

se
fournir

en
parapharm

acie
ou

se
fournir

des
m

édicam
ents.Surtout,presque

aucun
Français

ne
s͛est

interdit
d͛Ǉ

aller
alors

qu͛ilen
aurait

eu
besoin

:
seulem

ent
6%

disent
ne

pas
y

être
allé

par
peur

du
covid-19

alors
qu͛ils

en
auraient

eu
besoin.

Parallèlem
ent,les

livraisons
n͛ontpas

spécialem
entexplosé

non
plus

(seulem
ent2%

se
fontlivrer),signe

que
les

Français
n

o͛ntpaspeurd
a͛lleren

pharm
acie.

C
e͛st

une
m

arque
de

confiance
supplém

entaire
pour

cette
profession,puisque

dans
notre

carnet
de

santé
O

doxa-M
N

H
pour

le
Figaro

santé
etFrance

Info
publié

la
sem

aine
dernière

on
avait,à

l͛inverse͕vu
fondre

les
consultations

m
édicales

depuis
le

début
de

lé͛pidém
ie.Tout

se
passe

donc
com

m
e

sile
covid-19

incitait
à

ne
pas

voir
son

m
édecin

m
ais

n
a͛vait

qu͛un
im

pacttrès
m

odéré
surla

fréquentation
de

son
pharm

acien.



Synthèse détaillée des résultats du sondage (3/3)

3)
Près

des
deux-tiers

des
Français

(63%
)seraient

prêts
à

payer
le

test
de

leur
poche

Ɛ͛iln͛éƚaiƚ
pas

rem
boursé

par
la

sécurité
sociale

m
ais

réalisable
en

pharm
acie

pourm
oinsde

20
Φ

C
e͛stle

troisièm
e

étage
de

la
fusée

«
tests

rapides
en

pharm
acie

»
:le

prix
etle

«
quipaie

?
»

O
n

le
saitles

Français
tiennent

énorm
ém

ent
à

notre
systèm

e
gratuit

pour
le

m
alade

et
sont,en

général,hostiles
à

toute
form

ule
im

pliquantqu͛un
patientdoive

sortirde
l͛argentde

sa
poche

ou
ne

soitpas
rem

boursé
d͛un

soin.Teln͛estpas
le

cas
cette

fois.

La
gravité

de
la

m
aladie

etla
nécessité

d
a͛ller

vite
incitentprès

de
deux

Français
sur

trois
(63%

)à
se

dire
prêts

à
payer

le
test

sérologique
rapide

au
CO

VID
19

s͛iln
é͛tait

pas
rem

boursé
par

la
sécurité

sociale
m

ais
réalisable

en
pharm

acie,et
si

son
prix

étaitde
m

oinsde
20

euros.

Logiquem
ent,les

Français
les

plus
aisés

seraient
encore

plus
nom

breux
à

être
prêts

à
payer

ce
test

en
pharm

acie
ʹ

les
cadres

etles
Françaisaux

revenus
les

plus
élevés

sont74%
à

le
dire

ʹ
m

aisilsne
sontpasles

seuls.

Les
plus

fragiles
aussi,etnotam

m
entles

Français
âgés

de
plus

de
65

ans
sonttoutaussinom

breux
(74%

)à
se

dire
prêts

à
déboursercette

som
m

e
pourpouvoirrapidem

enteffectuer
ce

testen
pharm

acie.

Le
gouvernem

entleuren
offrira-t-ilfinalem

entla
possibilité

?

Réponse
danslesjours/sem

aines
à

venir͙

Gaël Slim
an͕ Président d͛O

doxa



Résultats du sondage



Les tests sérologiques au CO
VID-ϭϵ Ɖeƌŵ

eƚƚeŶƚ de déƚeƌŵ
iŶeƌ ůa ƉƌéƐeŶce d

a͛ŶƚicŽƌƉƐ aƵ ǀiƌƵƐ cheǌ ƵŶ iŶdiǀidƵ͘  
Êtes-vous favorable ou opposé à ce que le gouvernem

ent autorise les pharm
aciens à réaliser ces tests rapides 

au sein des officines ?

94%
 des Français sont favorables au fait que le gouvernem

ent autorise les 
pharm

aciens à réaliser des tests sérologiques

Tout à fait favorable
59%

Plutôt favorable
35%

Plutôt opposé
4%

Tout à fait opposé
2%

ST Favorable : 94%
ST O

pposé : 6%



Regard porté sur la capacité des pharm
aciens 

à effectuer des tests sérologiques

94%

92%

92%

5%

7%7%

1%1%

1%

les pharm
acies sont présentes sur tout le territoire et

facilem
ent accessibles

les pharm
aciens sont des professionnels de santé com

pétents

cela perm
ettra de ne pas surcharger les laboratoires ou les

m
édecins après le déconfinem

ent

O
ui

N
on

(N
SP)

Pensez-ǀŽƵƐ ƋƵ
a͛ƵƚŽƌiƐeƌ ůeƐ Ɖhaƌŵ

acieŶƐ à effecƚƵeƌ ceƐ ƚeƐƚƐ ƐéƌŽůŽgiƋƵeƐ ƌaƉideƐ daŶƐ ůeƵƌƐ 
Ɖhaƌŵ

acieƐ Ɛeƌaiƚ ƵŶe bŽŶŶe chŽƐe Ɖaƌce ƋƵe ͙



Depuis le début du confinem
ent quelle a été votre fréquentation des pharm

acies ?

Fréquentation des pharm
acies : 6 Français sur 10 sont allés en pharm

acie 
depuis le début du confinem

ent

59%

33%

6%2%

 Vous êtes allé.e en pharm
acie depuis le

début du confinem
ent pour vous fournir en

parapharm
acie ou obtenir des m

édicam
ents

VŽƵƐ Ŷ͛êƚeƐ ƉaƐ aůůé͘e eŶ Ɖhaƌŵ
acie deƉƵiƐ 

ůe débƵƚ dƵ cŽŶfiŶeŵ
eŶƚ͕ caƌ ǀŽƵƐ Ŷ͛aǀieǌ 

ƉaƐ de ƌaiƐŽŶ d͛Ǉ aůůeƌ

VŽƵƐ Ŷ͛êƚeƐ ƉaƐ aůůé͘e eŶ Ɖhaƌŵ
acie deƉƵiƐ 

le début du confinem
ent car vous aviez peur 

de sortir m
êm

e si vous en auriez eu besoin 
pour votre traitem

ent m
édical 

Vous avez été livré.e par votre pharm
acie



Le prix du test sérologique rapide au CO
VID 19 serait de m

oins de 20 euros. 
S͛iů Ŷ͛éƚaiƚ ƉaƐ ƌeŵ

bŽƵƌƐé Ɖaƌ ůa ƐécƵƌiƚé ƐŽciaůe ŵ
aiƐ ƌéaůiƐabůe eŶ Ɖhaƌŵ

acie͕ Ɛeƌieǌ-vous prêt à le payer ?

63%
 des Français seraient prêts à payer un test sérologique

O
ui, certainem

ent
23%

O
ui, probablem

ent
40%

N
on, probablem

ent pas
22% N

on, certainem
ent pas

15%

ST O
ui : 63%

ST N
on : 37%



Plus globalem
ent, pensez-vous que la m

ise en place de ces tests sérologiques rapides à grande échelle dans les 
pharm

acies serait un atout pour nous perm
ettre de réussir notre sortie du confinem

ent le 11 m
ai prochain ?

Perception des tests sérologiques perm
ettant de réussir la sortie du 

confinem
ent

O
ui, certainem

ent
38%

O
ui, probablem

ent
43%

N
on, probablem

ent pas
14%

N
on, certainem

ent pas
5%

ST O
ui : 81%

ST N
on : 19%


